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Постановка проблеми. Забезпечення ефективного функціонування об’єк-
тів роздрібної торгівлі в умовах диверсифікації товарного ринку, з одного боку,
досягається за допомогою максимального задоволення потреб споживачів
(покупців) як у товарах (послугах), так і в рівні обслуговування, а з іншого – в
найменших витратах часу за найбільшої зручності придбання необхідних
товарів. Одним з інструментів задоволення потреб споживачів та максималь-
ного наближення об’єктів роздрібної торгівлі до них є проектування логістич-
них систем. Ефективно спроектовані логістичні системи роздрібної торго-
вельної мережі дозволяють інтенсифікувати товарні потоки, оптимізувати їх
структуру, вдосконалити рух товарних потоків в межах логістичного ланцюга,
визначити оптимальну потребу в об’єктах роздрібної торгівлі та торговельній
площі, встановити оптимальну кількість торговельних працівників для вико-
нання логістичних операцій у магазині тощо. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемами розвитку логістичних
систем на макро-, мезо- та мікрорівнях займались Є. Белякова [2], Є. Кри-
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кавський [6; 7], М. Окландер [9] та інші. Важливу роль у дослідженні сутності
логістичних систем, розробці практичних рекомендацій щодо проектування
логістичних систем роздрібної торговельної мережі відіграли такі вітчизняні
та зарубіжні дослідники, як Н. Голошубова [3], О. Лактіонова [8], А. Родніков
[11], С. Усманова [12] та інші. 

Невирішені частини загальної проблеми. Незважаючи на значні напрацю-
вання в цій сфері, досі залишаються невирішеними та дискусійними питання
щодо проектування логістичної системи роздрібної торговельної мережі.

Метою дослідження є розробка підходу до проектування логістичної
системи роздрібної торговельної мережі України та її регіонів. 

Основні результати дослідження. Зважаючи на існуючі підходи до змісту
понять «торговельна мережа» [3–5] та «логістична система» [2; 6–12], під логі-
стичною системою роздрібної торговельної мережі будемо розуміти адаптив-
ну систему зі зворотними зв’язками, що виконує логістичні функції з опти-
мального управління товарними потоками роздрібної торговельної мережі
задля максимального задоволення потреб споживачів. Проектування логі-
стичної системи роздрібної торговельної мережі вимагає побудови певної
системи дій та заходів як інструменту підвищення ефективності її функціону-
вання та національному та регіональному рівнях. У зв’язку з цим, розробимо
науковий підхід до проектування логістичної системи роздрібної торговельної
мережі, під якою пропонується розуміти комплекс проектних заходів (робіт) з
оптимального розміщення об’єктів роздрібної торгівлі по території регіонів
держави з метою максимального наближення до споживачів та задоволення
відповідних потреб (рис. 1).

Рис. 1. Підхід до проектування логістичної системи роздрібної
торговельної мережі, авторська розробка

На першому етапі оцінюється забезпеченість населення регіону в об’єктах
роздрібної торговельної мережі. На другому етапі визначається перспективна
потреба в об’єктах роздрібної торгівлі. Для визначення перспективної потре-
би регіону в торгових об’єктах представимо нормативи забезпеченості насе-
лення торговельними площами. Цей показник, зокрема для магазинів, розра-
ховується за формулою [1, 64]: 

(1)
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де Пst – потреба в торговій площі магазинів на кінець розрахункового періоду,

м2; Hst – норматив забезпеченості населення торговою площею магазинів, м2

у розрахунку на 1000 осіб; Чн – чисельність населення на кінець розрахунко-

вого періоду, осіб; Кк – коригуючий коефіцієнт, що характеризує відмінність

індексу змін середньодушового товарообороту в даному населеному пункті чи
його районі порівняно з середнім показником. 

Нормативи торговельної площі на 1000 жителів за регіонами України,
встановлені «Порядком застосування нормативів забезпеченості населення
торговельною площею у магазинах», наведено у табл. 1.

Таблиця 1. Нормативи торговельної площі на 1000 жителів
за регіонами України [1]

Для сфери роздрібної торгівлі України нормативи забезпеченості насе-
лення торговельними площами розраховано відповідно: 319 м2 на 2010 р. і

423 м2 на 2015 р. за наявних торговельних площ у 260 м2 на 1000 жителів.
Структура нормативних площ становитиме в перспективі: 60% – на продтова-
ри і 40% – товари повсякденного попиту. 

На третьому етапі здійснюється порівняння фактичної забезпеченості
населення регіону роздрібною торговельною мережею з перспективною
потребою в них. Оцінювання перспективної потреби в торговій площі магази-
нів за регіонами держави подане у табл. 2.
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Таблиця 2. Оцінювання перспективної потреби регіону
в торговій площі магазинів * 

Як бачимо, в більшості регіонів країни, згідно з проведеними розрахунка-
ми, існує потреба у введенні додаткових торговельних площ. Найбільша
потреба прослідковується в таких областях, як Дніпропетровська, Львівська,
Одеська, Харківська. Найменшу потребу у торговельних площах мають такі
регіони як Тернопільська, Черкаська, Чернівецька, Чернігівська області.

Оцінювання перспективної потреби регіонів у магазинах подано в табл. 3. 
На четвертому етапі на основі розрахунку перспективної потреби визна-

чається обсяг нового будівництва об’єкта роздрібної торгівлі в регіонах для
оптимального забезпечення країни об’єктами роздрібної торгівлі.

Розрахунок обсягу нового будівництва здійснено за формулою [3]:

(2)

де НБst – торгова площа магазинів, які потрібно збудувати, м2; Пst – потреба в 

торговій площі магазинів на кінець розрахункового періоду, м2;             – забез-

печеність населення торговою площею магазинів на початок розрахункового
періоду, м2; Вst – торгова площа, що вибуватиме протягом розрахункового

періоду, м2; DPst – приріст торгової площі при реконструкції магазинів, м2. 
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Таблиця 3. Оцінювання перспективної потреби регіону в магазинах* 

Визначення обсягу будівництва нових об’єктів роздрібної торгівлі за
регіонами представлено у табл. 4.

Таблиця 4. Визначення обсягу нового будівництва об’єктів
роздрібної торгівлі регіонів України* 
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Закінчення табл. 4

Висновки. Запропонований підхід до проектування логістичної системи
роздрібної торговельної мережі дозволить інтенсифікувати товарні потоки,
оптимізувати структуру цих потоків, удосконалити їх рух від постачальника до
споживача, визначити оптимальну потребу в об’єктах роздрібної торгівлі та
торговельній площі, і в підсумку – підвищити ефективність функціонування
роздрібної торговельної мережі.
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